Voyage Avril Mai 2023
Nous rentrons d’un nouveau séjour de 1 mois à Madagascar, un séjour qui avait pour nous un gout de bilan, un gout de page qui se tourne après toutes ces années.
Comment résumer ? Si quelqu’un me dit aujourd’hui qu’il veut partir à Madagascar pour y faire du tourisme tel qu’on le conçoit la plupart du temps en Europe, je lui dirais que ce n’est pas une bonne idée. Depuis 30 ans, c’est la première fois que je tiens de tels propos mais le pays est dans un tel état de délabrement, d’abandon, de dérive… Il n’y a plus de routes, on a mis 8h30 sur la RN2 pour faire 240 km, l’état des structures d’accueil se dégrade gravement, les prix à la consommation flambent (PPN et matières premières) à devenir inaccessibles…Il doit exister quelques niches pour des étrangers fortunés mais je ne les connais pas. 
Alors, pourquoi insister ? pour quoi faire ? à quoi bon ?
A quoi avons-nous passé notre temps pendant ces 29 jours ?
· Des démarches auprès de responsables de l’administration afin de faire respecter la convention signée en 2016. Démarches auprès de Mme la ministre, Mr le Secrétaire Général au ministère, Mme la directrice Régionale de l’Education Nationale pour la région Atsinanana, Mr le Chef CiSco de Vatomandry. Les contrats ne sont pas encore signés mais le contact est maintenu, renforcé et un espoir demeure.
· Plusieurs petits chantiers de réhabilitation réalisés (plus de fuites sur le circuit d’eau il fallait une volonté et quelques dizaines d’euros) ou engagés (Un panneau de basket HS les planches et la peinture sont achetées et les enseignants confectionneront, plusieurs réparations de maisons : les poteaux bois carrés sont achetés et les parents feront le travail, la poursuite de la chasse aux chauves souris nettoyage et colmatage des passages, une ou deux batteries solaires à changer : en attente décision CA, la clôture pour la classe de présco à refaire à la façon malgache, sans planches achetées, simplement des poteaux et des bois ronds fournis par les parents et une association de femmes, on achètera 2 kgs de pointes)  
· Beaucoup de discussions sur le respect des installations mises à disposition et par voie de conséquence des personnes qui ont permis ces réalisations. Discussions également sur la surveillance et la discipline à renforcer dans les établissements. Discussions encore sur la responsabilité des enseignants et leur assiduité à leur poste.
· Rapprochement et développement d’actions communes sur les 3 établissements dans la région.
· Prolongement de la formation notamment en français par l’Alliance Française (nous avons pu constater beaucoup de progrès et enregistré une demande forte pour poursuivre cette action
· Sensibilisation à l’environnement, au tri des déchets, à la reforestation : 300 eucalyptus ont été plantés l’année dernière et environ 200 s’en tirent bien.
· Beaucoup de demandes, beaucoup d’attentes, beaucoup de petits bobos de tous les jours à réparer. Les journées commencent tôt et sont bien remplies
Nous avons juste voulu donner une idée de notre vie la bas. Si vous voulez en savoir plus, j’ai tenu, comme d’habitude un carnet de bord et je peux vous le communiquer sur demande. Malgré tout ce que j’ai dit plus haut, mille signaux me laissent penser que le travail de L’eau Vive est important.
Voila, la vie continue, le coucou continue à chanter, on mange de la salade du jardin et des patates nouvelles, la vie continue, comme avant ? Non pas tout à fait comme avant…
                                                                                         Annie et Claude

